



泰安市市场监督管理局开展火锅底料及肉制品集中整治和专项抽检行动 多家火锅店乱加料被责令整改

本报泰安12月10日(记者 聂美风 通讯员 修海栋) 天气转冷,火锅进入消费旺季,为进一步规范火锅类餐饮服务单位经营行为,切实保障公众饮食安全,近日,泰安市市场监管局下发通知,开展火锅底料及肉制品集中整治和专项抽检行动。

此次行动重点检查火锅店、烧烤店、小吃店、麻辣烫店、麻辣香锅店等餐饮单位,开展火锅底料及肉制品集中整治,严厉打击非法渠道购进食用油、在火锅中违法添加非食用物质和滥用食品添加剂、重复使用火锅老油、掺假售假等违法行为。专项抽检任务覆盖全市各县市区。市局抽检50批次,各县市区局调整部分抽检计划,抽检50批次以上,全市预计不少于500批次。

12月9日,市场监管局党组成员、副局长杨树国带队,市局餐饮科、市场监管综合执法支队、泰山区市场监管局联合对大润发超市、银座商业街周边众多火锅店进行了检查和抽检。对于发现的环



工作人员检查火锅店后厨。

境卫生差、加工操作不规范、清洗消毒不规范等问题当场责令整改。

据了解,市场监管部门将对抽检结果在网站上进行公示公开。据杨树国介绍,针对冬令时节火锅进入消费旺季的实际情况,市场监管部门对火锅底料和肉制品进

行集中整治和专项抽检,一方面加大对违法行为的查处力度,形成高压态势,防范餐饮食品安全风险隐患;另一方面也通过媒体广泛开展宣传引导,大力普及食用油及肉制品等方面的食品安全常识,不断提高群众的食品安全意识和自我防范能力。

全市总动员排查 一氧化碳中毒隐患

本报泰安12月10日(记者 朱德明) 10日下午,泰安市防范一氧化碳中毒工作部署视频会议举行。从本月初开始到明年2月底,泰安将成立8个督导组,在全市范围内开展防范一氧化碳中毒专项行动,并深入基层进行督导检查。

据了解,此次专项行动突出城中村、农村独居户等易发部位,逐户开展冬季取暖安全隐患排查,及时整治消除取暖设施安全隐患。对孤寡老人、空巢老人、残疾人、留守儿童等重点人群,进行重点排查;对用煤炭和生物质取暖用户,将重点检查通风换气情况,查看排烟管道有无泄漏引发爆燃;对电代煤用户,将重点排查电采暖设备和户内线路,防止因线路故障引发触电事故或火灾。对一般户开展定时检查,对高风险户进行重点检查、重点宣传,务必实现“明白纸”发放率达到100%,入户隐患排查率达到100%,隐患问题整改率100%。

专项行动期间,实行市直部门包县、县领导包乡镇、乡镇领导包村居(社区)、村居(社区)“两委”成员包户的工作责任制,组织专门力量,深入村(居)、社区进行随机抽查。

从12月份开始,泰安市安委会办公室将组织应急、农业农村、住房和城乡建设、卫生健康等部门成立8个督导组,采取明查暗访形式,每个月至少一次对各级开展专项行动情况进行督导检查。对开展防范一氧化碳中毒专项行动不扎实,防范措施和宣传教育工作不落实,导致一氧化碳中毒事件发生的,将按规定追究责任。

电动车挂牌咋还得办保险业务

市民在高新区北集坡代办点遭推销买了50元保险

本报泰安12月10日讯 近日,有市民向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者反映,泰安电动车挂牌工作启动后,他在北集坡镇代办点办理业务时发现,挂牌是免费的,但被推销购买了50元保险。

6日上午10点左右,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到中国人民财产保险股份有限公司泰安市分公司高新区营销服务部北集坡代办点,但并未有工作人员在此工作。在电动车登记核验区域,拉起了一根绳子将该区域封住。附近居民王先生

介绍,“之前几天,电动车都是从这里挂牌,那两天来挂牌的居民也多,当时还收了我50块钱的保险钱。”

6日下午2点左右,记者再次来到这里,一名保险公司的工作人员正在帮助附近居民进行挂牌。该工作人员一直跟居民沟通,“现在这几天电动车挂牌的很多,旁边邮政储蓄也在帮助挂牌,收取13元邮递车牌的费用。我们挂牌不收邮递费,但我们正在推广一种保险,只需要交50块钱就能保五万,一般的刮蹭都能保,

最好是办挂牌一块把这个保险买了。”工作人员说着,拿出了一份《电动车第三者责任保险》的宣传单给挂牌的居民看。

记者了解到,电动自行车实行免费登记挂牌,号牌制作费用由同级财政承担。采取加装芯片等智能化技术手段的,也不得收取群众任何费用。但严禁有单位和个人借机以任何形式增加群众负担,严禁借机搭车收费、变相收费、乱收费。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者